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ПРЕВЕНТИВНЕ ВИХОВАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
СПЕЦІАЛЬНОСТІ 017 «ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І СПОРТ» 

 

Поняття «превентивне виховання» трактується як «система підготовчих та 
профілактичних дій, спрямованих на запобігання формуванню в молоді шкідливих звичок, 
негативних рис характеру, проявам асоціальної поведінки, та організацію належного 
догляду за її діяльністю [1, с. 209].  

Превентивне виховання здобувачів вищої освіти виконує такі функції: 
1) діагностично-прогностична, що передбачає аналітичну роботу по з'ясуванню причин 

і умов відхилень у поведінці студентів; у передбаченні тенденцій її розвитку; у виявленні 
шляхів і способів превентивного втручання в соціальний розвиток особистості; 

2) корекційно-реабілітаційна, тобто організацію виховного процесу в реальних умовах 
соціалізації студентів, формування у них здорового способу життя на рівні знань, емоцій, 
поведінки, використання оптимальної коригувальної допомоги, перевиховання та 
подолання негативних проявів у поведінці, мотивацію на здоровий спосіб життя; 

3) освітньо-консультативна, що уможливлює використання сучасних інформаційних і 
здоров’язбережувальних технологій з метою надання оптимальної освітньої та 
консультативної інформації; попередження і нейтралізацію надмірної інформації про види і 
форми негативних наслідків шкідливих звичок; 

4) організаційно-методична, що включає опрацювання і реалізацію міжгалузевих 
науково-дослідницьких проєктів із проблем превентивного виховання; дослідження 
соціально-гігієнічних та медико-біологічних чинників розвитку схильності студентів до 
неадекватної поведінки та розробку заходів щодо їі профілактики; 

5) інтнегрaтивно-просвітницька, що передбачає збір, аналіз, адаптацію узагальнення та 
впровадження вітчизняного й зарубіжного досвіду превентивної практики, інтеграцію у 
світовий превентивний процес роботи з молоддю.  

Превентивне виховання включає [2, с. 222]:  
- раннє, або первинне, превентивне виховання (соціально-педагогічна профілактика);  
- вторинне превентивне виховання (превентивна допомога і корекція);  
- третинне превентивне виховання (адаптація, реабілітація і ресоціалізація).  
Одним із видів превентивної роботи зі здобувачами вищої освіти є соціально-

педагогічна профілактика, спрямована на проведення освітньо-профілактичних заходів 
впливу на особистість з метою попередження виникнення різних видів небезпечної 
поведінки на ранніх стадіях відхилень. Вона ґрунтується на якісній педагогічній діяльності, 
мета якої – своєчасне виявлення та виправлення несприятливих інформаційних, 
педагогічних, психологічних, організаційних та інших чинників, що зумовлюють 
відхилення у психологічному та соціальному розвитку студентів, у їхній поведінці, стані 
здоров'я, способі життя.  

Зміст соціально-педагогічної профілактики полягає у формуванні в свідомості студентів 
знань, умінь, установок та мотивів свідомого вибору соціальних моделей поведінки; 
підготовці та розповсюдженні превентивної інформації через друковану продукцію, засоби 
масової інформації, спілкування на рівні міжособистісних стосунків, інші форми соціально-
педагогічної роботи.  

Саме тому превентивну допомогу та корекцію поведінки здобувачів вищої освіти 
розглядаємо як вид психолого-педагогічної та медико-соціальної діяльності, що полягає у 
допомозі окремим групам студентів, що належать до групи ризику. Це передбачає 
психолого-педагогічний та соціально-терапевтичний вплив на особистість з тим, щоб вона 
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сама навчилась допомагати собі, розв`язуючи багаточисельні проблеми, що провокують на 
деструктивну поведінку. На цьому рівні є доцільними:  

- реалізація програм превентивного виховання з «групами ризику» із залученням 
державних, громадських, конфесійних організацій, волонтерів;  

- патронажна робота з «групами ризику» по усуненню соціально-психологічних 
передумов деструктивної поведінки;  

- організація різних форм превентивної освіти, проведення дозвілля.  
Адаптація, реабілітація та ресоціалізація полягає в реконструкції соціокультурного 

оточення для різних категорій студентів, допомозі в спілкуванні та навчанні з метою 
відновлення втрачених соціальних зв'язків або адаптації в соціальній життєдіяльності. 
Необхідними заходами такої роботи є:  

- науково-методичне забезпечення превентивної соціально-терапевтичної роботи у ЗВО;  
- педагогічне сприяння організації і розвитку взаємопідтримки серед студентів.  
Ефективними формами та методами превентивного виховання студентів є: години 

спілкування, тренінги, «круглі столи», консультаційні пункти, діяльність органів 
студентського самоврядування, дні відкритих дверей, відеолекторії, фестивалі соціальної 
реклами, просвітницькі акції, колективна творча справа, студентські газети тощо. 
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ПЛАНУВАННЯ ТРЕНУВАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ ФУТБОЛІСТІВ 
У ПІДГОТОВЧОМУ ПЕРІОДІ 

 

Анотація. Дана робота присвячена розробці моделі навчально-тренувального процесу 
футболістів з урахуванням їх ігрового амплуа в підготовчому періоді.  

Ключові слова: підготовчий період, тестування, навантаження, рухомі якості.  
 

Вступ. Тенденції розвитку сучасного футболу викликають необхідність пошуку 
резервів для підвищення ефективності підготовки спортсменів високого класу. Резерви 
криються в рішенні цілого ряду організаційних питань і подальшому вдосконаленні 
методичних принципів побудови тренувального процесу. У системі підготовки 
кваліфікованих футболістів все більш зростає значущість чинників оптимізації структури 
тренування [1, 2]. Сьогодні, коли в області футболу накопичився обширний 
експериментальний матеріал, а практичний досвід отримав ґрунтовне узагальнення, 
з'явилася можливість подальшої розробки цієї проблеми. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Застосування системи контролю у футболі 
дозволяє тренерам визначати ефективність проведеного періоду підготовки, отримувати 
інформацію про стан футболістів на тренуваннях, змаганнях і в процесі відновлення і на 
підставі цього вносити корекції до навчально-тренувального процесу [3]. 


